

肖扬提出民事审判8项指导原则 坚决杜绝人为拖延办案

据新华社电(记者 田雨 张晚晶 赵仁伟)最高人民法院院长肖扬1月5日在第七次全国民事审判工作会议上,提出新时期民事审判工作的8项指导原则。

坚持司法公正:排斥不当干扰 防止枉法裁判

肖扬指出,严格依照法律的规定独立地对案件进行审理和裁判,排斥一切不当干扰,坚决防止枉法裁判,是司法公正的前提与基础。

肖扬说,民事审判工作要平等对待每一案件的各方当事人。“要在程序公正的基础上,追求最大限度的实体公正。”肖扬说,任何以实体公正为由排斥程序公正价值的做法,必须坚决予以纠正;任何以程序公正为由掩盖实体不公的裁判现象,必须予以有效遏制。

坚持司法效率:坚决杜绝人为因素拖延

肖扬指出,民事审判实践中,一些案件无正当理由审理期限较长的现象仍然存在。各级人民法院要进一步提高办案效率,建立科学高效的案件流程管理制度,确保案件能够在审限内审结,坚决杜绝人为因素的拖延。

相关链接

今后法院将着力办妥10类民事案件

- 要妥善审理婚姻家庭和社区邻里纠纷案件;
- 要妥善审理就业、就学、就医、社会保障、赡养费、抚养费、抚养费等等关系民生问题的案件;
- 要妥善审理人身损害赔偿案件;
- 要妥善审理劳动争议案件;
- 要妥善审理涉农案件;
- 要妥善审理国有企业改革中出现的兼并、破产重组、股权转让等案件;
- 要妥善审理好金融证券案件;
- 要妥善审理知识产权案件;
- 要妥善审理涉外商事海事案件;
- 要妥善审理群体性案件。

歼-10突破四大关键技术

综合新华社电(记者 张毅 刘济美)中国航空工业第一集团公司5日在北京举行新闻发布会,介绍了中国一航研制的具有完全自主知识产权的第三代战斗机——歼-10战斗机的相关情况。

新闻发布会上播放了中国一航研制的歼-10战斗机专题片,并为歼-10单座战斗机模型揭幕。

中国航空工业第一集团公司副总经理耿汝光说,歼-10飞机、太行发动机和新一代空空导弹的研制成功,标志着我国成为世界上第四个能

上海:普通感冒不再用抗生素

据《新民晚报》报道 医生开处方使用抗生素,再也不能随心所欲了。为避免和减少药物不良反应,控制病原微生物耐药性的产生,市卫生局颁布了《<抗菌药物临床应用指导原则>实施细则》,并将于今年3月1日起施行。

《细则》明确规定,医生开处方使用抗生素时,必须根据患者的症状、体征及血、尿常规等实验室检查结果,初步诊断为细菌性感染者才能应用抗菌药物。而普通感冒、麻

维护司法权威:坚持司法的终局裁判

肖扬表示,当前,对人民法院作出的生效裁判可以无限申诉、无限抗诉、无限再审的现象,已严重损害了既判力规则,违背了诉讼终局原则,对司法权威产生较大冲击。“各级人民法院也必须正确面对当事人对生效裁判提出的申诉,及时改正缺乏司法公正的生效裁判,让尽可能多的判决最终以其公正取信于民,赢得权威。”肖扬表示。

坚持司法为民:法官心中必须装有人民

肖扬说,坚持司法为民,认真解决群众最关心、最直接、最现实的诉讼问题。“司法要为民服务,法官心中必须装有人民,必须对老百姓有深厚的感情。”肖扬说。

坚持司法民主:必须维护当事人的诉权

“坚持司法民主,必须注重维护当事人的诉讼权利。”肖扬表示。他指出,各级人民法院要正确对待当事人的起诉。

另外,肖扬提出:要坚持司法公开,让当事人赢得堂堂正正,输得明明白白;要坚持司法和谐,创建和谐诉讼秩序;要坚持司法统一,正确行使自由裁量权。

6类案件须“重点调解”

6类须“重点调解”的案件:涉及群体利益,需要政府和相关部门配合的案件;人数众多的共同诉讼、集团诉讼案件;案情复杂,当事人之间情绪严重对立,且双方都形不成证据优势的案件;相关法律法规没有规定或规定不明确,在适用法律方面有一定困难的案件;敏感性强、社会关注程度大的案件;申诉复查案件和再审案件。

全国法院撤并近半法庭

针对过去一乡一庭、行政机构与审判机关一一对应的状况,近年来全国法院大力推进审判资源整合,人民法庭从1998年底的17411个撤并为目前的9608个。

同时自主研发先进战斗机、航空发动机和导弹的国家,缩短了与发达国家的差距。

歼-10战斗机作为我国自主研发的第三代战斗机已达到具有世界先进水平的战术技术要求,突破了以先进气动布局、数字式电传飞控系统、高度综合化航空电子系统和计算机辅助设计为代表的系列航空关键技术。

虽然歼-10战斗机性能不如美国第四代战斗机,但其优良的基础设计和大体国产化的配套设备使其能够与西方战机抗衡。

疹、病毒性肝炎、灰髓炎、水痘等病毒性疾病有发热的患者,将不再用抗生素药物治疗。

去年,市药品不良反应监测中心共接受到12000余起药品不良反应事件,其中一半是因滥用抗生素而引起的不良反应。有关专家指出,滥用抗生素最易引起的不良反应就是过敏性皮疹和消化系统失调,直接后果是全身红肿、恶心呕吐、腹泻、便秘等,严重的还会造成心跳、呼吸骤停。

公安部制定基层党风廉政意见,明确基层所队长问责制 5类情况基层领导要辞职

据《京华时报》报道 近日,公安部印发了《关于加强基层所队党风廉政建设的意见》。《意见》中要求,基层所队出现对涉黑涉恶违法犯罪活动不调查致辖区治安长期混乱、乱收滥罚造成恶劣社会影响的,基层所队长要引咎辞职。

刑讯逼供致死须辞职

据了解,全国公安机关80%的警力都集中在基层所队。为了让基层所队民警违法违纪率逐步下降,廉洁从警的自觉性进一步增强,公安部印发了《关于加强基层所队党风廉政建设的意见》。

《意见》中明确了基层所队长问责制,发生工作严重失误造成重大损失的;工作失职引发群体性事件并造成严重后果的;对辖区群众反映的涉黑涉恶违法犯罪活动不调查、不报告,致使辖区治安长期混乱的;乱收滥罚造成恶劣社会影响的;刑讯逼供、滥用枪支警械、滥用强制措施致人死亡的,所队长要引咎辞职或责令其辞职。

车管户籍岗位定期轮岗

《意见》要求对基层所队等公安岗位实行定期轮岗交流制度。凡担任所队长和从事交通事故处理、车

管、户籍、行业场所管理等岗位工作的,均应定期交流,以减少环境和人情对民警执法的干扰。

民警置房购车须上报

基层所队重大事项报告制度也将建立。《意见》规定,基层所队民警置房购车、民警配偶和子女参与经商办企业,经营洗浴等娱乐场所、安保器材、警用器材,配偶和子女受执法执纪机关查处或涉嫌犯罪,本人婚嫁等情况,要主动如实向所队领导报告,所队领导要如实向所属公安机关党委(党组)、纪委(纪检组)报告。

坚决查处暴力袭警犯罪

《意见》中还提出要加强民警执法权益保护工作,对民警受到诬告、错告的,要及时澄清事实还民警以清白,要对诬告者依法给予相应处理;对妨碍民警依法执行职务和暴力袭警的违法犯罪行为,要坚决依法查处。各级公安机关纪检监察部门将履行职责,负责与有关部门、警种的联系沟通,协调解决工作中的矛盾和问题,切实承担起组织协调作用。警务督察部门将深入开展明察暗访,加大监督检查工作力度。审计部门将加强审计工作,确保基层所队管理严格规范。



台湾高铁开通运营

据新华社电 综合媒体报道,经过8年时间筹建的台北至高雄高速铁路5日通车运营。高铁通车后,来往台北至高雄单程只需约90分钟,比原有特快列车所需的4小时缩短两个多小时。高铁主要贯通台湾西岸。高铁整个工程耗资约5000亿元新台币,采用日本技术,时速达到300公里。线路全长345公里,是全世界最短的高速铁路。

王怀忠等贪官赃物将被拍卖

据《安徽商报》报道 安徽第一贪官肖作新及其妻子涉案赃物将于近期第二次拍卖的消息披露后,记者4日获悉,与肖案赃物一起拍卖的还有原副省长王怀忠、原省委政法委员会副书记李和中、淮北市原副市长王汉卿、宣城市原常务副市长赵增军等6名贪官的涉案财产。

这是有关部门组织的涉案人员最多的一次赃物拍卖,拍卖物品不仅有县处级贪官的犯罪所得,还有厅、副部级干部被收缴的赃物,其中包括王怀忠及其妻子受贿所得的戒指、项链、耳环、护身符、字画、貂皮大衣、密码箱、五粮液、名表、玉器等;肖作新及其妻子收

受的金佛、青铜鼎、象牙扇等涉案财物。另外,已经被查获并被判刑的省委政法委原副书记李和中、淮北市原副市长王汉卿、宣城市原常务副市长赵增军、蒙城县原县委书记孙孔文等受贿所得的电脑、打印机、扫描仪、彩电、高档白酒等也将一起拍卖。

法院院长办公室超百平米

被人私下称“丁半楼”,呼吁办公设施建设设标准

据新华社太原1月5日电(记者 卢保红 刘非小 吕晓宇)记者近日在河南、湖南、山西等地采访发现,一些基层党政机关的办公楼和领导办公室面积一味求大、装修豪华,有些领导甚至一人占有“半层楼”,既浪费资源,又在群众中造成不良影响。

基层干部群众呼吁,要对党政机关的办公设施建设设立标准与规范,要将其作为党风廉政建设的重要内容。

法院院长办公室足有100多平方米

在河南省郑州市中牟县法院,记者看到,法院院长的办公室足有100多平方米,会客室、活动室、卧室、卫生间一应俱全。郑州市中级人民法院的一位干部说,因为这间办公室几乎占去半层楼,法院院长丁国栋

私下被人称作“丁半楼”。

中牟法院院长丁国栋告诉记者,中牟县是个农业县,在郑州市所辖县(市、区)中经济相对较差,每年财政拨款给法院的办公经费不足3万元。这座办公楼兴建于2004年,耗资约1800万元。记者问一位姓陈的法院副院长,这座办公楼的资金从何而来,这位副院长说,盖办公楼的资金来源是多方面的,其中一部分来源于国债资金。

经记者多方了解,一些领导干部办公室“超大”和“超豪华”现象在一些地方不同程度地存在。河南省一位新闻单位的负责人说,干部的公用配车、住房面积都有标准,然而办公室的面积、装修水平却没有标准。

“看上去气派”的一般是“有权的”单位

在郑州市中级人民法院

院新办公区对面,是入住一个月的河南省国土资源厅的新办公楼。这座20多层的办公楼外表用玻璃板装饰。记者进入办公楼,根据大堂的指示牌到十二层。走进一间标有“厅领导办公室”字样的办公室,几名物业管理正在打扫卫生。这间办公室位于大楼的东边,呈扇面,客厅面积最少四五十平方米。客厅背后是卫生间和卧室,大红的实木地板、华丽的顶灯、洁净的卫生间、大方温馨的卧室,好似一座星级酒店套房,与这间办公室相连的还有两间“厅领导阅览室”。一位正在打扫卫生的保洁人员说,她们每天要更换房间的床单。

河南省纪检委一位干部说,现在一些党政领导干部的办公室“看上去气派”。不少群众对记者说,有些现象的一般是“有权的”、“有钱的”单位。

中国工程院拟增选60人

学风道德问题将一票否决

综合新华社电(记者 卫敏丽 吴晶晶)记者5日从中国工程院获悉,中国工程院2007年院士增选工作已从1月1日正式启动,2007年的院士增选名额仍为60名,与2005年相同。

在今年的中国工程院院士增选中,院士候选人必须获得的赞成票将从原来的“超过投票人数二分之一”提高到“超过投票人数三分之二”。

中国工程院副院长旭日干表示,中国工程院主席团已原则同意这一措施,这意味着中国工程院院士当选的门槛提高,候选人必须得到更高的公认度才能当选。

中国工程院副院长潘云鹤表示,在2007年院士增选工作中,将加强对候选人学风道德的考查,坚决抵制增选中的不正之风,坚持学风道德问题“一票否决”。潘云鹤说,如发现候选人或候选人所在单位在增选中的不当行为,将视情节给予严肃处理。

教育部:核定学费≠涨价

据《东方早报》教育部在1日公布的《教育部2007年工作要点》中指出,计划今年制定《高等学校生均成本核定办法》,继续强化高校服务性收费管理,全面推行教育收费公示制度。

教育部新闻发言人王旭明4日接受记者采访时认为:“说重新核定大学学费就要涨价,这是误解。”据介绍,教育部重新核定大学学费标准是想让教育成本分担更趋合理。

我国高等教育实行的是教育成本分担机制,也就是国家、学校和学生本人各负担一部分费用。

大学学费标准一般是按照每名学生培养成本的25%来收取的,而且学费标准自2000年以来6年没有调整过。王旭明介绍说,《高等学校生均成本核定办法》一旦出台,高校收取学费就有了依据。

“不好说是高还是低,因为现在成本核定办法还未出台,成本核算还未有结果。只能说,出台的标准只会更趋合理,更适合现阶段我国的国情。”王旭明告诉记者。